TTY/Teknisen suunnittelun laitos
ENER-2020 Lampdétekniikan perusteet

Vilikoe 2 21.5.2013 Sallittu kirjallisuus: Kaavakokoelma
Palauta kaavakokoelma tentin jiilkeen.
Ali tee merkintoji kaavakokoelmaan!
Graafisen laskimen Kiytto sallittu.

Tehtidva 1.

Kuva esittdd metallilevyd, jonka lipi menee sdhkdvirta kehittden [ampoa.

Levyn paksuus on 2L. Pintaldmpétila pidetdén vakiona = T, = 0.
a) Miki on levyn lampétilajakautumaa hallitseva diff.yhtdls
reunaehtoineen?
b) Miké on levyn ldmpétilajakautuma T(x)?
c) Miten vakio lampétilareunaehto voidaan toteuttaa?

d) Miki virtausopin tehtdvé antaa muodoltaan analogisen yhtélon a-

kohdan kanssa?

Tehtdvi 2.

Pinnassa on alumiinisia puikkoripoja, joiden pituus [ = 5 cm ja halkaisija d = 5 mm. Lamménsiirto
tapahtuu luonnollisella konvektiolla. Pinnan l&mpd&tila on 80°C ja

ympérdivd ilma on T, = 20°C.

a) Mikd on keskimdirdinen limmonsiirtokerroin, jos se lasketaan

kéyttden lampdtilaeroa AT = T — T, korrelaatiosta
Nuyz =——=0,39 Ra,

k
b) Miké on yhden rivan siirtdimé ¢?

Tehtavi 3.

Ohutseindisessé eristetyssd metalliputkessa ldmmitetdén vettd johtamalla tasavirta putken lépi virran

tiheyden ollessa qo= 10* W/m2 Veden keskinopeus on 1 m/s.
a) Onko virtaus laminaari vaiko turbulentti?
b) Miki on veteen siirtyva ldmpdvirta ¢?

c) Mikd on veden keskildmpétila Ty, sen poistuessa putkesta?

d) Mikéd on painehdvid Ap = p; - py?

e) Mika on putken lampdtila kohdassa x = 0,5 m? (Laske ensiksi Nu ja lammonsiirtokerroin)
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Tehtdvi 4.

Ohut levy on ilmavirtauksessa, jonka nopeus on 10 m/s. Levyssé kehittyy 1ampdéd qo = 2000 W/m? ja sen
lammonjohtavuus on hyvin suuri, jolloin levyn lampétila on kaikkialla vakio = Ts.

a) Miki on levyn lampétila, jos levyn emissiviteetti = 0 ja rajakerros on laminaari?

b) Miki on levyn ldmpétila, jos rajakerros on turbulentti?
c) Miki on levyn lampétila, jos a-kohdassa pinnan ¢ = 0,9?

T.=20°C /Ts
-—-—-———) - |
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Tehtdva 5.
Aurinkokerddjén pinta, Ty = 70°C, on piillystetty maalilla,
jolle ¢ = 0,87 ja ¢ = 0,09.
Ympérdivin ilman ldmpétila on 25°C ja taivaan 15°C.
a) Kuinka paljon tulevasta siteilystd absorboituu pintaan?
b) Mik4 on keriilijin pinnan ja taivaan vélinen séteily?
¢) Miki on lampderistetyn kerdilijan ldmpétila, jos sitd ei
jadhdytettdisi vedelld? Laimmonsiirtokerroin ilman ja
pinnan vélilld on 10 W/m?K
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